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čtěte uvnitř SEDMÝ ROKYTNICKÝ MASOPUST

Uplynul rok a my na plese
neseme se jak víly po lese.

Na bále to pěkně roztočíme,
při country si poskočíme.

Děvčata v róbách zazáří.
Kluci, proč rudnete ve tváři?

Do náruče vám skočíme
a už se v kole točíme.

Že je to krásný taneček?
Au, to byl můj paleček!

Všem nám to zase slušelo,
opět to chybu nemělo. ☺

 Kolektiv žáků 5. třídy

Více na str. 10

Plesovou sezónu si užily 
i děti v rokytnické ZŠ 

NA PLESE



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení rady 

města je uveden na 
internetových stránkách

 města www.rokytnice.cz 
nebo k nahlédnutí

 na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání rady města dne 
25.1.2016 a 8.2.2016 - zkrácený výpis.

l Žádost o spolufinancování autobusového spojení – Obec 
Zdobnice
Tajemník předložil žádost o spolufinancování autobusového spoje-
ní, kterým by dojížděly děti ze Zdobnice, které jsou či budou žáky 
Základní a Mateřské školy v Rokytnici v Orlických horách. Po krát-
ké diskuzi byl vydán souhlas ke spolufinancováním autobusového 
spojení.
Rada města souhlasí: se spolufinancováním autobusového spojení 
Zdobnice – Rokytnice v Orlických horách a zpět.
Rada města ukládá: tajemníkovi zařadit výdaj na spolufinancová-
ní výše uvedeného autobusového spojení do rozpočtu města na rok 
2016.

l Ples města - použití výtěžku ze soutěže o ceny
Pan starosta podal návrh na použití výtěžku ze soutěže o ceny 
na plese města. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: použití výtěžku ze soutěže o ceny na plese 
města na podporu činnosti pěstounských rodin v Rokytnici v Orlic-
kých horách poskytujícím náhradní rodinnou péči dětem, které by 
jinak byly umístěny do ústavní péče v některém z dětských domovů.

l Regenerace městské části zámeckého parku v Rokytnici 
v Orlických horách - 1. etapa
Starosta předložil výsledek výběrového řízení a návrh hodnotící 
komise zrušit výběrové řízení. Dále předložil návrh na vyhlášení 
nového výběrového řízení s upřesňujícími zadávacími podmínka-
mi. Po diskuzi byl vzat na vědomí výsledek výběrového řízení, bylo 
zrušeno výběrové řízení a vyhlášeno nové výběrové řízení.
Rada města bere na vědomí: výsledek výběrového řízení na akci 
„Regenerace městské části zámeckého parku v Rokytnici v Orlic-
kých horách - 1. etapa“.
Rada města ruší: výběrové řízení na akci „Regenerace městské 
části zámeckého parku v Rokytnici v Orlických horách - 1. etapa“.
Rada města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 Sb., 
o veřejných zakázkách na akci „Regenerace městské části zámecké-
ho parku v Rokytnici v Orlických horách - 1. etapa II“.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Petr Hudou-
sek, Vítězslav Haupt, DiS. a člen kontrolního výboru.

l Žádost o dotaci – Farní charita Rychnov nad Kněžnou
Starosta předložil žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu města a ná-
vrh na poskytnutí dotace dle žádosti. Ze strany radních nebyly žádné 
připomínky.

Rada města schvaluje: poskytnutí dotace z rozpočtu města ve výši 
5.000,- Kč Farní charitě Rychnov nad Kněžnou na zajištění provozu 
sociálních služeb Stacionáře sv. Františka v Rychnově nad Kněžnou.
Rada města ukládá: vedoucímu finančního odboru předložit výši 
dotace do návrhu rozpočtu města na rok 2016.

l Žádost o dotaci – Královéhradecký kraj (provozování do-
pravní obslužnosti)
Tajemník předložil žádost o dotaci na úhradu ztráty z provozování 
dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou. Po krátké disku-
zi bylo schváleno uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace.
Rada města schvaluje: uzavřít s Královéhradeckým krajem, Pivo-
varské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové smlouvu o poskytnutí 
dotace ve výši 24.631,- Kč na úhradu ztráty z provozování dopravní 
obslužnosti nad rámec dopravní obslužnosti území Královéhradec-
kého kraje veřejnou linkovou dopravou v období od 13.12.2015 
do 10.12.2016 dle předloženého návrhu.

Ze Zastupitelstva města
Kompletní text usnesení zastupitelstva města je uveden na inter-
netových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 

na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání zastupitelstva města 
ze dne 25.1.2016 - zkrácený výpis.

l Usnesení č. ZM/9/160/2016/I
Žádost o převod parcely st.č. 73 v k. ú. Rokytnice v Orlických ho-
rách (PEN – projekty energetiky, s.r.o. Pardubice)
Zastupitelstvo města schvaluje: dle předloženého návrhu uza-
vřít kupní smlouvu, kterou město odprodá ČEZ Distribuce, a.s., 
sídlem Děčín 4, Teplická 874/8, PSČ 405 02, IČ: 27232425, 
DIČ CZ27232425 část pozemku st.č. 73, a to oddělený pozemek 
st. č. 718 o výměře 7 m2  v obci a k.ú. Rokytnice v Orlických horách 
za kupní cenu 300,- Kč za 1 m2 pozemku.

l Usnesení č. ZM/9/162/2016/I
Nabídka na darování pozemku p.č. 1055 v k.ú. Rokytnice v Orlic-
kých horách
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o nabídce daro-
vání části pozemku v Horské ulici od FINANČNÍ OZDRAVOVNY 
s.r.o., Martinická 987/3, Kbely, 197 00 Praha 9, zastoupení v jednání 
panem Pechancem.
Zastupitelstvo města schvaluje: připravit geodetické podklady pro 
stavbu rozšíření chodníku a smluvní dokumentaci pro uzavření daro-
vací smlouvy, kterou město od FINANČNÍ OZDRAVOVNY s.r.o., 
Martinická 987/3, Kbely, 197 00 Praha 9  přijme darem část pozemku 
parc.č.1055 v obci a k.ú. Rokytnice v Orlických horách k účelu rozší-
ření chodníku v rozsahu příslušných stavebních norem v ulici Horská.

l Usnesení č. ZM/9/163/2016/I
Žádost o koupi čp. 31 v k.ú. Nebeská Rybná – p. Vlastimil Dostálek, 
p. František Dostálek 
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace tajemníka 
k restitučním řízením a majetkovým vztahům ohledně domu čp. 31 
na st.p.č. 288 zastavěná plocha a nádvoří v obci Rokytnice v Orlických 
horách a k.ú. Nebeská Rybná ve vztahu k dosavadnímu a budoucímu 
nakládání s tímto domem.



Zastupitelstvo města schvaluje: záměr prodeje domu čp. 31 
na st.p.č. 288 zastavěná plocha a nádvoří v obci Rokytnice v Orlických 
horách a k.ú. Nebeská Rybná.
Zastupitelstvo města ukládá: tajemníkovi zveřejnit záměr prodeje 
domu čp. 31 na st.p.č. 288 zastavěná plocha a nádvoří v obci Rokyt-
nice v Orlických horách a k.ú. Nebeská Rybná v souladu s usnesením 
na úřední desce v termínu do 5.2.2016.

l Usnesení č. ZM/9/164/2016/I
Žádost o darování pozemků – SÚS Královéhradeckého kraje a.s.
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít s Královéhradeckým krajem 
darovací smlouvu, kterou město daruje Královéhradeckému kraji část 
pozemku par.č. 562/1 ostatní plocha o výměře 143 m2 v obci Rokytni-
ce v Orlických horách a k.ú. Horní Rokytnice.

l Usnesení č. ZM/9/165/2016/I
Investiční záměr – Oprava válečných pomníků
Zastupitelstvo města bere na vědomí: podklady k obnově válečných 
pomníků v k.ú. Horní Rokytnice a k.ú. Nebeská Rybná.
Zastupitelstvo města schvaluje:  
a) projekty obnovy „Oprava pomníku obětem I. světové války Ro-
kytnice v Orlických horách – Nebeská Rybná“ a „Oprava pomníku 
obětem I. světové války Rokytnice v Orlických horách – Horní Ro-
kytnice“,
b) podání žádosti o státní dotaci na zabezpečení péče o válečné hroby 
k Ministerstvu obrany ČR  na akci obnovy „Oprava pomníku obětem 
I. světové války Rokytnice v Orlických horách – Nebeská Rybná“ 
a na akci „Oprava pomníku obětem I. světové války Rokytnice v Or-
lických horách – Horní Rokytnice“. 
Zastupitelstvo města ukládá: starostovi v případě získání dotace za-
jistit vlastní podíl na akci obnovy do rozpočtu města na rok 2017.

l Usnesení č. ZM/9/166/2016/I
Projekt Pevnosti
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o přípravě projektu 
„Tajemství vojenského podzemí“ (pracovní název „Pevnosti“), který 
sdružuje pět partnerů na české straně a dva na polské straně. Město 
Rokytnice v O.h. je v tomto projektu vedoucím partnerem.
Zastupitelstvo města schvaluje: Dohodu o spolupráci na projektu 
„Tajemství vojenského podzemí“, realizovaného z prostředků Progra-
mu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

l Usnesení č. ZM/9/167/2016/I
Zásady a postupy při zadáváni veřejných zakázek - vnitřní směrnice
Zastupitelstvo města schvaluje: vnitřní směrnici číslo 1/2016 Zásady 
a postupy při zadávání veřejných zakázek dle předloženého návrhu. 
Platnost a účinnost směrnice je od 25.1.2016. 

l Usnesení č. ZM/9/168/2016/I
Zpráva o stavu požární ochrany města
Zastupitelstvo města bere na vědomí: předloženou Zprávu o stavu 
požární ochrany města za rok 2015.

 Na rok 2016 si občané mohou vyzvednout nové známky na po-
pelnice na Finančním odboru Městského úřadu v Rokytnici v O.h. 
(1. patro). Těmito známkami musí označit popelnice nejpozději 
do 31.03.2016, kdy končí platnost loňských známek. Označeny 
musí být i hnědé plastové nádoby určené k ukládání bioodpadu. 
Po tomto termínu nebudou neoznačené popelnice vyváženy. Vydá-
ní známek je vázáno na plnění poplatkové povinnosti.

UPOZORNĚNÍ
PRO OBČANY

 
 
 

 www.financnisprava.cz   

 

 
 

Informace 

  
Finančního úřadu pro Královehradecký kraj, územního pracoviště 

v Rychnově nad Kněžnou 

 
 
Úřední hodiny pro vybírání daňových přiznání daně z příjmů fyzických osob 
v prostorech  Městského úřadu v Rokytnici v Orlických horách: 
 
 
 
Středa 30. 3. 2016                           8:00 – 16:00 hodin 
 
Pátek 1. 4. 2016                                8:00 – 16:00 hodin   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                    Ing. Radovan Kašpar v.r. 
ředitel sekce územního pracoviště  

obec Bartošovice 
v Orlických horách

Ukázky řemesel:

Od 10.00 do 17.00 hodin
19. března 2016

Sdružení Neratov o.s.– chráněné dílny Kopeček
srdečně zvou na

 tradiční Velikonoční řemeslný jarmark
v Bartošovicích v Orlických horách



Místní poplatek 
za odpady v roce 2016

 Zastupitelstvo města Rokytnice v Orlických horách se na svém 
zasedání dne 30.11.2015 usneslo vydat na základě § 14 odst. 2 
zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozděj-
ších předpisů, a v souladu s § 10 a § 84 odst. 2 písm. h) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, novou Obecně závaznou vyhlášku města Rokytnice 
v O.h. č. 2/2015 o místním poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňová-
ní komunálních odpadů.

Nejdůležitější informace a změny:
1) sazba poplatku se nemění, zůstává ve stejné výši jako minulý 
rok 600,- Kč za osobu a kalendářní rok. Poplatek je splatný nej-
později do 30.09.2016. Úhradu lze provést bankovním převodem 
na účet města 1240089379/0800, v hotovosti na finančním odboru 
Městského úřadu Rokytnice v O.h., případně prostřednictvím slo-
ženky na poště, vždy s uvedením čísla variabilního symbolu. 
2) poplatníkem je fyzická osoba,
- která má v obci trvalý pobyt,
- které byl podle zákona upravující pobyt cizinců na území České 

republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu 
delší než 90 dnů

- která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České 
republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu 
delší 3 měsíců

- které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravují-
cího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího do-
časnou ochranu cizinců

- další skupinou poplatníků jsou fyzické osoby, které mají 
ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba 

 
 Nárok na úlevu na poplatku ve výši 50% mají studenti, kteří 
studují mimo trvalé bydliště a mají přechodné ubytování v místě 
studia. Je nutné předložit potvrzení o studiu a o ubytování na škol-
ní rok 2015-2016. 
Od poplatku se plně osvobozují:
- děti do jednoho roku
- osoby starší 70 let
- osoby, které se po dobu celého kalendářního roku zdržují v za-

hraničí, pokud tuto skutečnost prokazatelně doloží
- osoby umístěné ve výkonu trestu odnětí svobody a vazby, a to 

po celou dobu umístění (nutno doložit potvrzením o výkonu tres-
tu odnětí svobody a vazby)

- osoby, které se trvale zdržují mimo město a prokážou úhradu 
poplatku z místa, kde se zdržují

Od poplatku je dále osvobozena fyzická osoba, která je
a) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského 

zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo škol-
ského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě roz-
hodnutí soudu nebo smlouvy,

b) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na zá-
kladě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšíře-
nou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,

c) jako nezaopatřené dítě umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy 
o poskytnutí sociální služby, nebo

d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, do-
mově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo chráně-
ném bydlení. 

   Složenky na rok 2016 budou rozesílány v průběhu měsíce února a března. 
Bližší informace k místnímu poplatku sdělí pracovnice 

finančního odboru Městského úřadu Rokytnice v Orlických 
horách Marcela Rykrová na tel. 494 379 022,

 email: marcela.rykrova@mu.rokytnice.cz

 Domácí hospic nabízí systém podpory rodinám, které v domá-
cím prostředí pečují o své těžce nemocné blízké v poslední fázi 
jejich života.

 Domácí hospic Setkání, o.p.s. je zdravotnické zařízení, které na-
bízí své služby nevyléčitelně nemocným a jejich příbuzným, kteří 
o ně doma pečují. Poskytuje rodině podporu, umožňuje, aby člo-
věk poslední období života prožil důstojně, měl čas na své nejbližší 
a na rozloučení. Tým zdravotníků (lékaři a sestry) je připraven 24 
hodin denně, 7 dnů v týdnu vyrazit do terénu ke svým pacientům 
až do vzdálenosti 30 km od Rychnova nad Kněžnou. Podmínkou 
pro přijetí do péče je ochota rodiny celodenně o pacienta pečovat. 
Hospic garantuje, že nemocný nebude trpět nesnesitelnou bolestí, 
bude respektována jeho lidská důstojnost a v posledních chvílích 
života nezůstane osamocen.
 Prostřednictvím sociální poradny nabízí domácí hospic také 
psychosociální služby nevyléčitelně nemocným, jejich rodinám 
a těm, kteří o ně pečují. Poradna pomáhá zajistit potřebné pod-
mínky k péči o umírající v domácím prostředí - např. sociální pří-
spěvky, kompenzační pomůcky, psychologickou a duchovní péči. 
Poradna nabízí psychosociální služby také lidem v krizové situaci, 
jimž byla sdělena závažná diagnóza nebo prognóza. Tato služba 
je poskytována ambulantně v Rychnově nad Kněžnou, klientům 
domácího hospice také v jejich domácím prostředí. Služba sociální 
poradny je poskytována zdarma.
 Pokud prožíváte vy nebo někdo z vašich blízkých těžké období 
při péči o nevyléčitelně nemocného blízkého a pokud vás oslo-
vila naše nabídka, můžete nás kontaktovat telefonicky na čísle 
733694162 nebo osobně na adrese Domácí hospic Setkání, Ja-
vornická 1501, Rychnov nad Kněžnou. Více informací najdete 
na www.hospicrychnov.cz. Mgr. Andrea Kolaříková
 ředitelka Domácího hospice Setkání

Služby domácího 
hospice na Rychnovsku

SDH Bartošovice 
v Orlických horách Vás zve na

HASIČSKÝ PLES
V pátek 18. 3. 2016 od 20:00.



 V úterý 22. března 2016 to bude již 10 let, co se v Rokytni-
ci v O.h. zrodilo Mateřské centrum Rampušáček. Jeho příchod 
na svět provázely zpočátku obavy, zda o něj bude vůbec zájem 
a nevyhnuly se mu ani porodní bolesti v podobě úředního šimla. 
I ten se nakonec umoudřil a díky dalším dvěma spřízněným duším 
(Lídě Lettrichové a Vendule Petrové) a podpoře Města Rokytnice 
jsme se tak poprvé sešli. Zpočátku nám azyl poskytl Dům s pe-
čovatelskou službou, kde jsme se scházeli v jejich společenské 
místnosti čtyřikrát do týdne (coby maminky na mateřské jsme si 
to mohly takto časově dovolit). V nabídce aktivit byla nejen vol-
ná herna, kreslení, ale i nějaké to cvičení, zpívánky či divadélko. 
Začínali jsme, když našim dětem nebyly ani dva roky a teď jsou 
to děti školou povinné. Máme za sebou nejrůznější besedy, sezón-
ní burzy dětského ošacení či Mikuláše pro nejmenší. V současné 
době fungujeme jednou týdně v prostorách zdejší mateřské školy, 
a to ve středu od 16 do 19 hodin. Většina z nás je již naplno zapo-
jena do pracovního procesu, tak je to časově náročnější.
 Přesto bychom však v našich řadách rádi viděli nové tváře, my-
slím, že malých „předškolkáčků“ je v našem městě a okolí stále 
dost. Často jsem se také setkávala s tvrzením některých mami-
nek, že to kafe si můžou vypít doma a nemusí kvůli tomu chodit 
do nějakého centra. Většina maminek dětí odkojených docházkou 
do mateřského centra posléze uznala, jakou výhodu to mělo při 
nástupu jejich dětí do školky či školy. Když už nic jiného by v tom 
člověk nechtěl vidět, tak každopádně „zvykačka“ na kolektiv to je. 
Nehledě na to, že si zde maminky mohou vyměňovat své zkuše-
nosti, postřehy či dovednosti z běžného života a jedno odpoledne 
v týdnu si tak zpestřit právě návštěvou Rampušáčka. Tak neváhejte 
a přijďte ve středu mezi nás! Bližší informace Vám rádi poskytne-
me na telefonu 737 615 851.
 Touto cestou bych chtěla poděkovat za podporu naší činnosti 
Městu Rokytnice v O.h., Mateřské škole v Rokytnici v O.h., sa-
motným maminkám a jejich ratolestem za jejich zájem a chuť se 
scházet. Za MC Rampušáček Lucie Grunclová

Rampušáčkovi 
je 10 let!!!

 Běžkolepky jsou malé samolepící známky, kterými mo-
hou lyžaři přispět na úpravu běžeckých tras v Orlických ho-
rách. Nálepku je možné si vylepit například na vaši lyžařskou  
výbavu.

 Běžkolepky se prodávají v hodnotách: 50, 100, 200 a 300 Kč 
a jsou v prodeji na prodejních místech, která jsou označena 
speciálním logem prodejního místa. Zakoupit je lze přímo  
i u nás v TIC Rokytnice v O.h. Seznam ostatních prodejních 
míst naleznete např. na www.info.rokytnice.cz.

BĚŽKOLEPKY
v TIC Rokytnice v O.h.

Termín Anenské pouti 2016

Letošní Anenská pouť v Rokytnici
v Orlických horách se uskuteční 22. - 24. července.

Všimli jsme si...
 Na rokytnickém nádraží došlo k "úpravě" zahrádky vedle ná-
dražní budovy, kdy byla plánovaně zbourána a posléze i rozebrána 
kůlna a další její součásti. Uvidíme, co se tu poděje dál. LG

Vážení čtenáři,
 nabízíme Vám výhodné předplatné Horského kurýra na celý 
rok. Při nákupu jednotlivých čísel zaplatíte celkem 116,- Kč 
za rok. V případě, že si předplatíte Horský kurýr na celý rok, 
obdržíte každý měsíc do své schránky nové vydání a zaplatíte 
pouze 90,- Kč. Předplatitelé z Rokytnice, Panského Pole, Ne-
beské Rybné, Bartošovic a z Říček neplatí poštovné. 

 V případě zájmu navštivte redakci Horského kurýra v kan-
celáři informačního střediska, náměstí T. G. Masaryka 68, 
517 61 Rokytnice v O.h. nebo nás kontaktujte telefonicky 
(tel. 491 616 995) či e-mailem: hoku@rokytnice.cz 

Redakce Horského kurýra

PŘEDPLAŤTE SI
HORSKÉHO KURÝRA

Přijďte si zacvičit 
AQUA AEROBIC v Říčkách

   V Hotelu Říčky cvičíme každý čtvrtek od 17 do 18 hodin 
aqua aerobic. Cena je 60 Kč.

 Bližší informace na tel. 721 423 520 nebo 
e-mailem: info@hotelricky.cz .

Těší se na Vás kolektiv Hotelu Říčky.



Pro děti a mládež:
Karlík a továrna na čokoládu – Dahl, R.

Zloděj mrtvol – Klub záhad – Brezina, T. - oblíbená dobrodružství
Skleněné slovo – Meyer, K. - ze světa magie

Vyčůránci – Past na bonzáky – Penzešová, A. - čtení pro školáky
Veselé příhody malého tygříka – učíme se číst s obrázky

Taneční hry s písničkami – pro děti od 4 do 10 let

Beletrie pro dospělé:
Deník nemožné matky – Calmanová, S.

Manuál zralé ženy – Pawlowská, H.
Květy z půdy – Andrewsová, V.
To prší moře – Třeštíková, R.

Elixír mládí – Gerritsenová, T. - další z oblíbených detektivek

Naučná literatura:
Havel – Žantovský, M.

Výchova podle slavných maminek
Putování Severní a Jižní Amerikou 

a napříč Tichým oceánem – Šimánek, L.
Slavnosti, ceremonie a rituály v pozdním středověku 

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

Co pro Vás chystáme?

q Sobota 12.3.2016  Dětský maškarní karneval
l od 14 do 17 hodin v aule ZŠ
l občerstvení zajištěno

q Pátek  15.4.2016  Divadlo a muzika pro všechny generace
l v aule a atriu ZŠ
l od 17 hodin pohádka Čert a Káča
l od 18 hodin koncert skupiny Líní ježci
l od 20 hodin představení Dívčí válka

       Účinkuje divadelní soubor Chrudim a oblíbená  rokytnická
       hudební skupina Líní ježci. Občerstvení zajištěno.                                                                         
 vj  

Děkuji společnosti Frostfood za fi nanční podporu 
plesu města. Děkuji všem podnikatelům a ostatním 

osobám za poskytnutí fi nančních nebo věcných darů 
do soutěže o ceny. Svým šlechetným rozhodnutím 

jste podpořili dobrou věc!  
S úctou Petr Hudousek, starosta města

Poděkování

9. ROKYTNICKÝ MĚSTSKÝ 
PLES 19. 2. 2016

q Předtančení v podání Josefa 
Siváka a Valentýny Luňáčkové.

q Vystoupení kouzelníka 
RENO BLACKA.

q Předtančení dětí z MŠ Rokytnice v O.h. „Tančíme pro radost 6“.

q Kapela K.BAND – Šárka Marková, Dušan Kučera, Marian Rokl. 

q Ceny do soutěže o ceny, kterých bylo 291. Na dobročinné účely jsme 
vybrali 22.910,-Kč. Děkujeme všem.  Text a foto: pořadatelé



Hromnicový koncert 
pro dobrou věc

 V pořadí pátý koncert na Hromnice se konal 29. ledna v kostele 
v Říčkách. A také popáté vystoupil Sbor z hor, který sklidil od poslu-
chačů veliký aplaus. Kostel byl zaplněn do posledního místa, vládla 
příjemná atmosféra. Podávalo se občerstvení a teplé nápoje, což bývá 
pro koncerty v kostele neobvyklé, avšak zde tradiční.
 Výtěžek z koncertu bude použit na opravu kostela. Díky těmto kon-
certům a dobrovolným dárcům se podařilo v minulých letech natřít 
střechu kopule, odizolovat obvodní zdivo a opravit věžní hodiny.  ZS

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
v Rokytnici v Orlických horách

19. 4. od 8:00 do 11:00 hod.
   Zveme všechny děti, které nechodí do naší mateřské školy, 

ať vezmou svoje maminky a vydají se k nám na návštěvu! 
Můžou si společně prohlédnout celou školku a zapsat se k nám.

TO VÍ KAŽDÝ KLUK I HOLKA 
– NEJLEPŠÍ JE NAŠE ŠKOLKA!

   Zákonný zástupce nezapomene přinést rodný list dítěte, svůj 
občanský průkaz a může se seznámit s potřebnými dokumenty 

na www.ms-rokytnice.webnode.cz.

Vstupte do jara s krásným a hřejivým pocitem z vykonání 
dobrého činu. 

6.4.2016 v 8:00 od MŠ 
vyjede autobus s partou správných lidí do FN v HK darovat 

krev. Zveme všechny „skalní dárce“, kteří mohou jet, a zveme 
do svých řad nové dárce, kteří vědí, co je lidskost.

KAPKA KRVE PRO 
NAŠE DĚTI PO JEDENÁCTÉ

   Abychom se nepohybovali pouze v Čechách, tak se tentokrát 
podíváme na Slovensko do města… (PRVNÍ TAJENKA), jehož 
znak vidíte v dnešní křížovce. Znak města je založený na erbu 
uherských králů. Již ve 12. století bylo královským majetkem. 
Nejstarší zmínka o městě je z 11. století a městské výsady získalo 
v roce 1347. V roce 1434 město dobyli… (DRUHÁ TAJENKA) 
a v roce 1559 bylo zničeno… (TŘETÍ TAJENKA). Mimo jiné 
zde naleznete zříceniny původního renesančního zámku, který 
byl později zbarokován. Osud zámku byl zpečetěn v roce 1945 
kdy… (ČTVRTÁ TAJENKA). Znáte již odpověď na otázku, kte-
rému městu znak patří?

Erby a znaky měst 
a šlechtických rodů – 36. díl

Hlásková křížovka
VODOROVNĚ: A. Buddhistická hrobka; postava. – B. Ovi-
nout; pracovati s kosou. – C. Vlajka; značka mouky; africký 
kmen v Ghaně. – D. Střelná zbraň; ČTVRTÁ TAJENKA. – E. 
Druh ještěra; záchvat nemoci. – F. Hlodavec; pulsovat. – G. 
Lesklý nátěr; snad; anglicky „nebo“; druh pštrosů. – H. Paz-
nehtník; skleněný filtr. – I. Dosny; opracovat motykou; mra-
vovědec. – J. Tučnolistá rostlina; město v Itálii; předpovědi 
výsledků. – K. DRUHÁ TAJENKA; pražská zvonkohra. – L. 
Kočovník; část cyklistického závodu.
SVISLE: 1. SPZ Plzeň – sever; nářečně „močál“. – 2. Alžírské 
víno; anglicky „dub“; vzorec hydridu hliníku. – 3. SPZ Semil; 
nakažlivá nemoc; stékat po kapkách. – 4. PRVNÍ TAJENKA; 
vysoké karty. – 5. Fantazie; zastavit míč nohou. – 6. Druh oře-
chů; součást karate. – 7. Korálový ostrov; vůně. – 8. Vědro 
u studně; zemědělský pozemek. – 9. Noční ptáci; značka če-
pelek. – 10. Omakat; odrůda brambor. – 11. Pobožnůstkářství; 
puls. – 12. Značka přetlaku; nářečně „držadlo“; podstata. – 13. 
Řeka v Rusku; německy „úřad“; druh lepenky. – 14. Pobídka; 
TŘETÍ TAJENKA.
NÁPOVĚDA:  C – VAGALA, G – OR, H – SINTER, 2 – 
OAK, 9 – AVOT, 12 – ŘAP. Vladimír Čihák
 Řešení na str. 15



 Domov na Stříbrném vrchu v Rokytnici v Orlických horách se 
v roce 2013 zapojil do projektu „Příprava transformace Domova 
na Stříbrném vrchu“, číslo CZ.1.04/3.1.03/87.00029 financovaný 
z ESF prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu ČR. Projekt 
„Příprava transformace Domova na Stříbrném vrchu“, jehož cílem 
bylo připravit DOMOV NA STŘÍBRNÉM VRCHU na transfor-
maci pobytové služby tak, aby se transformace v tomto zařízení 
stala trvale udržitelným a opakovatelným procesem, byl v červnu 
2015 ukončen. Jedním z výstupů byl produkt Transformační plán, 
který obsahuje pět stěžejních bodů:
q Zřízení Centra služeb pro osoby s duševním onemocněním
q Transformace domova pro osoby se zvláštním režimem
q Transformace domova pro osoby se zdravotním postižením
q Zajištění vzdělávání lidských zdrojů (personálu alternativních 

služeb)
q Komunikační strategie podporující proces transformace 

na všech úrovních
   Ve vazbě na schválený transformační plán byly poslední čtvrtletí 
roku 2015 organizací činěny kroky týkající se registrace nových 
sociálních služeb od 1.1.2016:
q Sociální rehabilitace
q Chráněné bydlení v Rokytnici v O.h. pro 4 osoby

 Všechny prostory a objekty, které se pro tyto služby vyčlenily, byly 
vybaveny tak, aby mohl být na začátku roku 2016 zahájen jejich pro-
voz. Byli přijati noví zaměstnanci, kteří budou podporovat klienty 
v rámci Chráněného bydlení. Klienti byli připravováni na postupný 
přechod do nového typu služby – s nižší mírou podpory. Od 1.2.2016 
již klienti, s kterými se pracovalo v průběhu transformace, v chráně-
ných bytech bydlí a současně i jezdí do zaměstnání. Tolik na úvod. 

 Poprosila jsem ředitelku domova paní Mgr. Evu Fremutho-
vou, MBA, aby nejen našim čtenářům, ale i širší veřejnosti blí-
že vysvětlila, co tento proces konkrétně znamená v praxi.

Co je přesně ono chráněné bydlení a kolik klientů tuto službu 
využije?
 Chráněné bydlení je služba poskytovaná v běžné zástavbě, v by-
tových domech. Ve službě je klientům poskytnuta nižší míra pod-
pory, než byla poskytována dosud v pobytové službě - domově se 
zvláštním režimem. V současné době službu využívají 4 klienti, 
kteří bydlí ve dvou samostatných bytech.

V čem vidíte výhodu této služby? 
 Cílem služby chráněné bydlení je zvýšení kompetencí klien-
tů tím, že mají větší zodpovědnost sami za sebe, získávají nové 
schopnosti a dovednosti, které jim v budoucnu mohou pomoci 
v samostatném životě ve společnosti.

Plánujete tento druh bydlení i mimo oblast Rokytnice?
 Organizace nadále jedná o zakoupení dalších objektů, které bu-
dou v souladu s transformačním plánem a za podpory pracovní-
ků chráněného bydlení posouvat další klienty k běžnému životu. 
Plánujeme byty v regionech: Kostelec nad Orlicí – byt 4+1 pro 
2-3 klienty, Dobruška – byt 3+1 pro 2-3 klienty, případně stavební 
pozemek v centru Dobrušky k výstavbě chráněného bydlení pro 4 
osoby. Do roku 2020 by mělo být také vytvořeno chráněné bydlení 
pro 8 osob v regionu Náchodsko a celková kapacita poskytova-
ných služeb v komplexu budov v Rokytnici v O.h. by měla být 
snížena za účelem rozvolnění pokojů.

Můžete blíže vysvětlit pojem sociální rehabilitace, a komu je 
určena?
 Spíše řeknu, co všechno se v rámci SR poskytuje. Je to tedy:
q Sociální poradenství – zprostředkování důležitých informací 
ze sociální oblasti (kde a jak žádat o invalidní důchod, o příspěvek 
na péči, o sociální dávky, jak vyřídit průkazku ZTP a další, poskyt-
ne pomoc při vyplnění formulářů přes internet, atd.).
q Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – 
pomůžeme při osvojení si práce s informacemi (jak a kde získat 
informace, jak tyto dále využít, kde požádat o pomoc, atd.), s hle-
dáním zájmových a volnočasových aktivit, poskytnutí podpory při 
jednání na úřadech, při jednání se zaměstnavatelem.
q Nácvik sociálních dovedností – pomáháme při naplňování 
individuálních potřeb osob, a to na základě sestaveného individu-
álního plánu mezi pracovníkem a klientem. Nejčastěji jde o nacvi-
čování důležitých dovedností nezbytných pro samostatný život, 
samostatný pohyb a orientaci (trénování verbální i neverbální ko-
munikace, telefonování, práce s výpočetní technikou, nakupování, 
cestování, vyplňování dokumentů,…).
q Tréninková dílna – pomůžeme a poskytneme podporu při 
nácviku pracovních dovedností v chráněném prostředí. Jedná se 
o např.: dovednost pravidelně a včas docházet do zaměstnání, od-
vést řádně zadaný pracovní úkol, zažít si strukturu pracovní doby 
a střídat pracovní činnosti a přestávky, upevnit si pravidla při za-
cházení s běžnými pracovními pomůckami a nářadím, při zachá-
zení s běžným kuchyňským vybavením, dostupným na pracovišti 
(mikrovlnná trouba, varná konvice) a nácvikem péče o pracovní 
oděv, atd.
q Nácvik sociálních dovedností v pracovní oblasti – poskytne-
me podporu při rozhodnutí, v čem se chcete rozvíjet a jakou práci 
chcete dělat, seznámíme s obecnými pravidly bezpečnosti práce, 
péče o „zaměstnance“, atd.
q Podpora při hledání vhodného pracovního místa – máme 
nastavenu spolupráci s občanským sdružením Aspekt, které pomá-
há lidem s postižením v hledání vhodného zaměstnání a uplatnění 
na trhu práce. 

Máte ještě další plány do budoucna?
   Dosáhnout splnění všech cílů, o kterých jsem již hovořila.

Za rozhovor poděkovala Lucie Grunclová

Náš rozhovor



 Sýpka - Muzeum Orlických hor na jaro připravila hned ně-
kolik akcí pro veřejnost. První z nich se ponese ve znamení 
svátků jara - Velikonoc. Stalo se již tradicí, že poslední sobota 
před Velikonočním pondělím je v Sýpce zasvěcena všem, kteří 
si chtějí tento svátek připomenout a nebojí se drobných ruko-
dělných aktivit. Povinností pro chlapce a muže je umět uplést 
pořádnou pomlázku z vrbového proutí. Ti, kdo to ještě neumí, 
anebo již postup pletení zapomněli, však nemusí věšet hlavu. 
Pod dohledem šikovného košíkáře to zvládne každý. Děvča-
ta zase v minulosti v tomto čase zdobila kraslice, aby s nimi 
mohla obdarovat koledníky. Ke zkrášlení vyfouknutých vajíček 
bude připraveno hned několik technik: od malování a polepo-
vání vejdunků až třeba po drátkování. Mimo to si návštěvníci 
budou moci vyzdobit jarní osení - symbol nového života a pří-
chodu jara, nebo shlédnout drobnou ukázku paličkování krajek.
 Hned týden na to se v Sýpce uskuteční vernisáž, která otevře 
výstavu s výmluvným názvem "O trampech…" Tramping je 
unikátním kulturním hnutím specifi ckým pro Čechy a Slováky. 
I když jeho kořeny sahají sto let do minulosti, je tramping stále 
živým proudem, který výrazně formoval generace lidí napříč 
moderními dějinami našeho národa. I přesto, že si to mnozí ani 
neuvědomují, jsme denně v kontaktu s dědictvím kultury tram-
pů v podobě mnoha dnes již zlidovělých písní či pomístních 
názvů. Tramping však významně obohatil například i sportovní 
oblast, když dal vzniknout zcela novému sportu, dnes známému 
jako nohejbal (trampové jej označovali jako trampský fotbal).
 Výstavu "O trampech…" připravilo muzeum Sýpka ve spo-
lupráci s Mobilním trampským muzeem, které spravuje Jiří 
"Fred" Jedlička, znalec a celoživotní milovník trampingu. 
Výstava se sestává nejen z obrovského množství historických 
fotografi í, ale obsahuje také množství nejrůznějších movitých 
artefaktů. Trampové zde mohou zavzpomínat na své zážit-
ky s kytarou na vandrech a ostatní se dozví spoustu nových 
zajímavých informací. Vernisáž výstavy proběhne v sobotu 
2.4.2016 od 13:30 a úvodní slovo pronese již zmíněný Jiří 
"Fred" Jedlička. Hudební doprovod zajistí hned dvě trampská 
hudební uskupení - Jižní vítr a Půl-ka. Jistě se máme na co těšit.
 Koncem dubna je již tradičně Mezinárodní organizací pro 
výchovu, vědu a kulturu (UNESCO) vyhlašován Mezinárodní 
den památek. Při této příležitosti se v Sýpce uskuteční přednáš-
ka věnovaná zdejší důležité památce - pevnosti Hanička, kterou 
uslyšíme z úst jejího vedoucího Pavla Mináře. Pevnostní areál 
letos oslaví významné výročí 80 let od zahájení své výstavby.
 Tomáš Zelenka

Co se chystá v Sýpce

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

q krmení pro venkovní ptactvo, slunečnice, lojové koule
q krmivo pro psy a kočky

Na karneval:
q masky, škrabošky, čepice, vlasy, korunky 
q konfety
q spreje na vlasy a další potřeby

Pro chystanou knihu o malíři - krajináři 
Jindřichu Šimkovi, který působil v Rokytnici 
a okolí v letech 1962 - 1979, hledáme jeho 
obrazy. V případě, že některý z jeho obrazů 

vlastníte a jste ochotni ho nechat vyfotit pro 
možné zařazení do této knihy, ozvěte
 se prosím na tel. 724 514 791 nebo 
e-mailu: marta.hronik@seznam.cz. 

Děkuje Marta Hroníková roz. Šimková



Letošního sedmého ročníku novodobého 
masopustního průvodu v Rokytnici se 

zúčastnilo zatím rekordních 42 maškar!

 Po rokytnickém masopustu v úterý před popeleční středou jsme 
opět s naší školkou prošli hospodářství v Bartošovicích v maskách 
zvířátek a pohádkových postav. Zazpívali a zatancovali u bytovek, 
obecního úřadu, na Kopečku, u Penzionu Slavíček a v lyžařském 
areálu Nella. Děkujeme místním hospodářům a kolemjdoucím 
za společné masopustní dovádění a sladké odměnění.
 MŠ Bartošovice

Masopust 2016 
v Bartošovicích

 Poslední lednový den byl 
v Bartošovicích ve znamení 
nejen jarního počasí, ale přede-
vším kultury. V místním nově 
zprovozněném a opraveném 
kulturním domě se konal již třetí 
ples Neratova. Tuto akci si v mi-
nulých letech pořádali mladí 
z pěstounských rodin a obyvate-
lé chráněného bydlení se svými 
asistenty v budově bývalé školy 
v Neratově, ale brzo jim ško-
la pro velkou účast začala být 
malá. A tak neratovským pro-
půjčuje Obec Bartošovice sál.

Neratovští plesali 
v Bartošovicích

Foto: JKO a O. Pleslová



Letos bylo pořadatelem opět Sdružení Neratov spolu se Základní 
školou speciální, jejímž zřizovatelem je zmíněné sdružení. Ples 
zahájilo vystoupení žáků speciální školy. Poté nastalo defilé růz-
ných skupin tanečnic a tanečníků, v nichž se zaručeně neztratilo 
vystoupení Chráněného bydlení Domov a mládeže z pěstoun-
ských rodin z Neratova. Velký zájem obecenstva vzbudila také 
břišní tanečnice.
 Ples byl pořádán na téma Indie, takže sál hýřil množstvím tra-
dičních indických obleků, nebo alespoň snahami o jejich ztvár-
nění. Téma bylo zvoleno z jediného prostého důvodu: Sdruže-
ní Neratov již léta spolupracuje na programu Adopce na dálku. 
Finanční prostředky věnované jednotlivci, rodinami, školami 
a skupinami lidí pomáhají ke studiu a výchově dětí nejen v Indii. 
A právě v Indii pomáhá Sdružení Neratov spolu s Charitou Čes-
ké republiky stavět školu pro chudé děti na indickém venkově. 
V současné době má škola čtyři podlaží, z nichž jsou dokončena 
dvě, která již slouží k výuce asi dvou set dětí. Dvě horní patra 
jsou ve fázi hrubé stavby. (V Čechách by asi něco podobného 
neprošlo, ale je to nutnost). Podle fotografií, prezentovaných 
na plese spolu se zajímavými a podnětnými informacemi, je to 
na úrovni a budova bude i hezká.
 S plesem si neratovští dali práci, vše bylo pečlivě připravené, 
sál krásně vyzdobený. Originální oblečení si pro svoje taneční 
kreace také vyráběli sami. Přípravou se zabývali nejméně dva 
týdny ve svém volném čase. Jelikož mám s pořádáním různých 
akcí vlastní zkušenost, tak musím říct: „Klobouk dolů!“
 O hudbu se postarali s vlastní produkcí Tomanovi z Kunvaldu, 
o bohaté občerstvení a ještě bohatší tombolu neratovští. Vstupné 
bylo vskutku symbolické. A sál byl jako vždy do posledního mís-
ta obsazen. Petr Zámečník,
  Bartošovice v Orlických horách

       
 

ZO ČZS  Častolovice ve spolupráci s Městysem Častolovice a ÚS ČZS Rychnov n.Kn. pořádá 

18.3. – 20.3.2016 od 09 do 17 h. v areálu výstaviště v 
Častolovicích 

VELIKONOČNÍ VÝSTAVU 
 
 
 
 
 
                            

   
 Pro návštěvníky bude připraveno: 

 

-práce na starém hrnčířském kruhu s nožním pohonem a výrobou různých hliněných nádob a předmětů, 
-činnost při paličkování „Vamberecké krajky“, vyšívání ubrusů a  prostírání, háčkování a výroba krásného patschworku, 
-malování, tepání a zdobení kraslic, výroba předmětů z dřevité vaty a z papíru, foukání skleněných figurek a  ozdob, 
-výrobky z proutí, rákosu, lýka, šustí, dřeva, korku a dalšího  přírodního materiálu, ukázka zdobení a malování perníků, 
-staročeské velikonoční tradice a zvyklosti ve východních Čechách se symboly velikonočních svátků, různé české kroje,                                                          

    -ukázka staročeského pečení našich babiček s  recepty spolu s novodobými velikonočními velkopekárenskými výrobky, 
    -veliká kolekce všech jarních květin – cibulovin v bohaté aranžerii se sklem a různou ozdobnou a užitkovou keramikou,  
    -soutěž o nejlepší kolekci kraslic do které se může každý 2 dny před výstavou přihlásit, vyhodnocena bude  20. 3. 2016  
    -v prodeji bude vše ve spojitosti s velikonocemi a zahrádkářskými potřebami, dále květiny, zeleninová sadba, okrasné  
     stromky, a bohaté občerstvení, parkování zdarma.                                              
          Bližší informace na telefonu 721311719 a na www.zahradkari.com.                                                                                                              

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

placená inzerce



Zápis do ZŠ Rokytnice v O.h.

ZŠ Rokytnice
Pololetní ples 2016

 Jako odměnu za práci v prvním pololetí, organizují učitelé pro 
děti prvního stupně naší ZŠ tradiční pololetní ples. Svoje zážitky 
z plesu využili žáci páté třídy i v hodinách slohu a literární výcho-
vy. Z úryvků hodnocení jednotlivých žáků sestavili dopis a spo-
lečně vytvořili básničku, kterou si můžete přečíst na titulní straně.
Dopis:

Ahoj teto, 
 budu Ti vyprávět, jak jsem si užila pololetní ples. Byl asi nej-
lepší za těch pět let na prvním stupni. I když nesnáším šaty, a ty 
to víš. (K.L.) Pro nás to byl ale poslední pololetní ples. (M.P.)
 Já jsem se na ples moc nepřipravoval, protože se mi něco 
stalo s nohou, takže jsem si nic neužil. (R.M.) Ples byl 28. ledna 
v aule ve škole v Rokytnici. (K.K.), ale přípravy začaly už pár 
dní před plesem. Každá třída měla připravit svůj nástup. (J.K.) 
Naše třída měla historický tanec jménem menuet. Tento tanec 
je velmi elegantní, pomalý. (P.J.) Navíc je jednoduchý, jak říkal 
pan učitel: „Jedna noha sem, občas ruka, noha, skoro se nedotý-
káme.“ (O.F.) Moc nám to nešlo, ale pak jsme se chytli. (A.H.)
 V den plesu jsme všichni přišli do školy elegantně oblečeni 
a všem to moc slušelo. (D.K.) Holky se malovaly, tak jsem se 
k nim přidala. (A.M.) Ples začal v 9 hodin nástupy jednotlivých 
tříd. Vše uváděl pan učitel Dostál a v porotě byly uklízečky. 
(M.P.) Všechny nástupy byly překrásné. (D.K.) Asi tě zajímá, 
kdo vyhrál. (K.L.) Vyhrála třetí třída. (K.K.) Druhá třída tanči-
la „kravíka“, což mě hrozně rozesmálo. (O.F.) První tanec byl 
ptačí, já a Dan jsme předtancovávali prvňákům a druhákům, 
potom přišla polka. Skoro nikomu to nešlo, nám taky ne. (J.K.) 
Vypadalo to jako zběsilý útěk sálem. (O.F.) Tančili jsme i ma-
zurku v kruhu s výměnou partnerky. (J.K.) Čekalo nás ještě 
mnoho tanců, disco-bloků, soutěží, a všechny byly suprové. 
(M.P.) Blues se stal mým nejoblíbenějším tancem. (J.K.)
 A potom přišel country tanec, a to se rozjela Aneta. (A.H.) 
Za country tance jsem dostal třetí místo. (O.F.) Některý tance 
byly otřesný a nebavily mě, ale třeba disco bylo dobrý. (B.Š.) 
Byli jsme všichni strašně zpocení. (M.J.) S disco-blokem přišla 
i soutěž, kde jsme tančili na novinách a ty se furt zmenšova-
ly. Disco jsem si nejvíc užil. (O.F.) Hráli remake song – 2015, 
Gagnamstyle a Taylor Swift – Shake it off. (A.Z.) Potom násle-
dovalo vyhlašování. (CH.T.) Já jsem nic nevyhrála, ale hlav-
nějším je, že jsem si to užila. (A.M.) Dan a Alžběta vyhráli 
nejhezčí outfit. (L.P.) Diplom za tance dostala taky Kristýna 
Kopřivová (M.H.) a sourozenci Lukáš a Klára Petrovi. (A.Z.) 
Lukáš říkal: „Raději jsem tancoval se svou sestrou, když jsem si 
všiml, jak se kluci z naší třídy sázeli, kdo bude tancovat s jakou 
holkou.“ (L.P.) Na plese byla sranda… (J.S.) … ale já jsem si 
to moc neužil, jen jsem tam seděl s tou bolavou nohou. (R.M.) 
Ples skončil… (O.F.) … a my jsme šli do tříd, kde jsme dostali 
výpis z vysvědčení. ( M.P.) Dopadlo to dobře. (P.J.) A pak jsme 
šli unaveně domů… (O.F.) … a měli jsme prázdniny. (A.M.) 
Byly jsme s holkama šťastný, i když jsem doma dostala vý-
prask. (B.Š.)
 Panu učiteli moc děkuji za moc hezký ples. (M. P.) 
A to je už asi vše, co bych Ti mohl napsat. Mám Tě rád, babi, 
Tvůj vnouček. (R.M.)

   V úterý 2.2.2016 se v aule 
školy sešly děti, které by měly 
nastoupit do školy ve školním 
roce 2016/17. Jejich letošním 
maskotem bylo zvířátko, které 
je i ve znaku naší školy – „mou-
drý pták“ sova. Ta je prováze-
la po celou dobu slavnostní-
ho zápisu: ve výzdobě školy, 
v pracovních listech, dárcích 
i písničkách pěveckého sboru. 
Po přivítání a krátkém programu 
v aule si děti prohlédly sovami 
vyzdobenou školu a seznámily 
se s činností školní družiny. Rodiče se mezitím dozvěděli několik 
důležitých  informací o přípravě jejich dítěte na vstup do školy. 
K zápisu se letos dostavilo celkem 23 dětí (18 z Rokytnice, 3 z Bar-
tošovic a po jednom ze Souvlastního a Zdobnice). Pro dvě z nich 
žádají jejich rodiče odložení školní docházky. Do prvního ročníku 
by tedy mělo v příštím školním roce nastoupit 21 žáků. Z. Dušek



   Ve čtvrtek 17. února 2016 pořádal Školní sportovní klub při ZŠ 
Rokytnice ve spolupráci s Městem Rokytnice Prázdninové brusle-
ní pro děti a dospělé. To se konalo od 17 do 18 hodin na zimním 
stadionu v Rychnově nad Kněžnou. Pořadatelé zajistili pro zájem-
ce jak vstupné, tak i autobusovou dopravu. Zúčastnit se mohli ne-
jen obyvatelé Rokytnice, ale i z Bartošovic či Říček. Akce se sešla 
s celkem velkým zájmem veřejnosti, bylo vysloveno i přání o její 
zopakování. Děti si tak příjemně zpestřily prázdninové volno a zá-
roveň udělaly něco pro sebe. Text a foto: Lucie Grunclová

PRÁZDNINOVÉ BRUSLENÍ

Halové turnaje v kopané
 Dne 13.2.2016 jsme vyjeli auty za podpory rodičů hráčů na náš 
1. halový turnaj do haly TJ Sokol Třebeš Hradec Králové. I přesto, 
že byla sobota a hráči jeli brzy ráno, jejich nálada byla veselá. 
Na místě jsme dostali přidělenou šatnu ještě s jedním týmem. Hrá-
či se šli dívat na 2 úvodní zápasy, potom se převlékli a šli hrát. 
Ze začátku byli zaskočeni silnějším soupeřem, po zápase jsme 
to v kabině rozebrali, hráčům se trošičku zvedlo sebevědomí 
a do dalších zápasů nastupovali s největším nasazením. Sice proti 
nám hrály celky, které trénují i několikrát týdně a hrají ligu, ale my 
jsme se nezalekli a hráli jsme, co nám síly stačily. Hráči se umístili 

na krásném 8. místě, hru si užili a vůbec jim nevadilo, že se ne-
umístili na stupních vítězů. Za odměnu jsme ještě navštívili KFC 
a McDonald's a potom jsme vyrazili na cestu domů.
Sestava st. přípravka:
Veronika Kalančová, Karolína Kalecká, Tereza Danitová, Simona 
Kalančová, Kristýna Čížková, Tomáš Klícha, Karolína Štěpánko-
vá, Josef Müller, Anna Marková, Kamila Čtvrtlíková, Jitka Klí-
chová, Veronika Čížková
Trenér:
Denisa Čtvrtlíková
Vedoucí družstva:
Věra Müllerová

Tímto chceme poděkovat rodičům, kteří nás odvezli, protože bez 
nich bychom tento turnaj neodehráli.

 Na druhý turnaj jsme jeli 20.2.2016 opět brzy ráno s ml. a st. žá-
kyněmi do té samé haly. Znovu proti nám nastoupily ligové celky, 
ale už jsme některé znali z minulého turnaje, tak nás moc neza-
skočily. Děvčata hrála, jak nejlépe uměla a umístila se takto: ml. 
žákyně 6. místo a st. žákyně 5. místo. Jelikož jsme hrály jako tým, 
tak nejde napsat, která z děvčat byla nejlepší, protože se snažily 
úplně všechny. Také si všechny zahrály, ani jedna z nich neseděla 
jen na střídačce. Někteří rodiče nás přijeli podpořit přímo do haly 
a ostatní nám drželi pěsti. Po turnaji jsme opět jeli do KFC a Mc-
Donald's a zpáteční cesta byla opravdu moc veselá. Děvčata turnaj 
nijak neodradil a již teď se těší na další zápasy. Děkujeme i TJ 
Sokol Třebeš za pozvání na turnaje a těšíme se na další spolupráci.
Sestava ml. žákyně:
Veronika Čížková, Veronika Kalančová, Karolína Štěpánková, 
Tereza Danitová, Simona Kalančová, Kristýna Čížková, Kamila 
Čtvrtlíková, Karolína Kalecká, Ilona Marková
Sestava st.žákyně:
Veronika Čížková, Nela Štěpánková, Karolína Kalecká, Nikola 
Hušková, Nikola Rebhanová, Pavla Hagarová, Nikola Rykrová, 
Markéta Stará, Petra Mrázková, Nikola Urbanová, Karolína Ště-
pánková, Kristýna Čížková, Ilona Marková
Trenér:
Denisa Čtvrtlíková
Vedoucí družstva:
Lukáš Vodák

 Na závěr bych chtěla všem hráčům poděkovat za účast a krás-
nou hru. Jsem na ně na všechny patřičně pyšná. Jelikož máme mezi 
sebou nové hráče, kteří teprve začínají a toto byly jejich úplně prv-
ní turnaje, tak jim i stálým hráčům přeji, aby je stále bavilo nejen 
hrát zápasy, ale i trénovat. 
 Denisa Čtvrtlíková

Halové turnaje v kopané



 Pečujete doma o někoho blízkého, kdo už se o sebe nemůže starat sám? 
Zmáhá Vás pomáhat mu se vstáváním z postele či oblékáním a umývá-
ním? Anebo je pro Vás samotné z důvodu nemoci či rekonvalescence 
náročné například vyjít do schodů, či jste přestali dělat některé věci, jako 
jsou procházky či jízda na kole, protože už se při nich necítíte bezpečně? 
Právě Vám mohou život ulehčit takové pomůcky, jako chodítka, nástavce 
na toaletu, polohovací lůžka, sprchovací židle, elektrické zvedáky, či tří-
kolky pro dospělé. Vypůjčit si je můžete na libovolně dlouhou dobu od or-
ganizace Život bez bariér, která v Nové Pace již 11 let provozuje půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. V současné době jich nabízí kolem 150 kusů. 
 Jak vše probíhá? Můžete se kdykoliv v pracovní době a po telefonic-
ké domluvě také mimo ni zastavit v našem středisku Centrum bez bariér 
v Nové Pace, kde jsou pomůcky vystaveny. Vezměte si sebou občanku 
či jiný doklad totožnosti. Na základě Vaší situace Vám budou předvede-
ny vhodné pomůcky, které si můžete také vyzkoušet. V případě zájmu 
s Vámi sepíšeme jednoduchou smlouvu o pronájmu. Pokud budete potře-
bovat, pomůcku Vám dovezeme domů, nainstalujeme a vysvětlíme, jak 
ji správně používat. Také Vám poradíme, na co máte nárok a co můžete 
od pojišťoven a lékařů požadovat, abyste případně získali pomůcku vlast-
ní. Obrátit se na nás můžete také s jakýmkoliv dotazem, který se týká 
domácí péče či sociálních služeb. 
 Činnost naší půjčovny dotují obce i různé nadace, proto jsou ceny 
pronájmu pomůcek velice příznivé. Ceník spolu se všemi informacemi 
najdete na našich webových stránkách www.zbb.cz -  případně vám rádi 
vše sdělíme na telefonním čísle 720 994 024. Neutrácejte hned peníze 
za zakoupení vlastní pomůcky, přijďte se nejdříve poradit. 
 Marie Vokurková, 
 Život bez bariér, z.ú., www.zbb.cz 

Sháníte vozík či 
polohovací postel? 

Vypůjčte si je v Nové Pace od Života bez bariér.

STAŇTE SE NAŠIMI POJIŠTĚNCI…

…a využívejte všech výhod, 
které nabízíme.

Zaregistrujte se k nám 
 co nejdříve 

do 31. 3. 2016 
a staňte se našimi pojištěnci 

od 1. 7. 2016.

Byli jsme ve 
dvou nezávislých 

průzkumech 
vyhodnoceni jako 

Nejlepší zdravotní  

pojišťovna roku 2015

Otevírací doba: 
Po – Pá 6.30  –  17.00 
So  6.30  –  11.00 
Ne  14.00 – 18.00 
telefon: 604 982 024 
mail:  elektro@rokytnice.cz 

PRODEJNA 
NADI MLYNÁŘOVÉ 

 

nabízí 
 

pečivo a zákusky ze Sázavské pekárny 

originální české čokolády Carla 

výrobky z farmy Jiřího Páchy z Rokytnice v O.h.  

výrobky z Ekofarmy MP z Rampuše 

oblíbené kozí sýry z Hřibin 

stáčená i lahvová vína 
Dále u nás naleznete italské oleje a pochutiny, maďarské delikatesy, 

nejrůznější pochoutky z medu, balenou zrnkovou kávu a mnoho dalšího. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!  

  

 
 
 
 
 



V zájmu hladkého průběhu celého sběru Vás žádáme o respektování výše uve-
deného rozdělení sběrných vozidel a přebíraných odpadů.
Upozornění: Při tomto sběru nebude přebírán železný šrot!!!
Způsob přebírání odpadu:
Občané, (trvale žijící v k.ú. Panské Pole nebo rekreanti mající nemovitost v 
k.ú. Panské Pole) kteří uhradili Městu Rokytnice v Orlických horách poplatek 
za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady  bezplatně.
Občané, (trvale žijící v části Nebeská Rybná nebo rekreanti mající nemovitost 
v části Nebeská Rybná) kteří uhradili Městu Rokytnice v Orlických horách 
poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady  bezplatně.
Další informace o sběru:
Městský úřad Rokytnice v Orl. h. 494 379 029 Gärtnerová Jana                      
EKOLA České Libchavy, s.r.o. 465 461 500, 724 369 013 dispečer             

Město 
Rokytnice v Orlických horách

pro Vás připravilo
ve spolupráci s firmou EKOLA České Libchavy s.r.o.

mobilní sběr odpadu, který proběhne dne 9.4.2016 (sobota) a bude prove-
den zastávkovým způsobem, při kterém  sběrná vozidla zastaví v určený 
čas na určených stanovištích v obci, kde budete moci odpady obsluhám 

vozidel odevzdat. 
Přísný zákaz ukládání odpadů před příjezdem sběrných vozidel pod po-
kutou 50.000,- Kč !!!
Přehled stanovišť v obci:
Nebeská Rybná – u garáží 9,30 – 9,45 hodin
Panské Pole – parkoviště u bufetu 10,15 - 10,45 hodin

Druhy přebíraných odpadů:
1. Vozidlo Atego + vlek

Mobilní sběrna nebezpečných 
odpadů baterie všeho druhu, oleje, 

plechovky od barev, rtuťové zářivky 
a výbojky, zbytky ředidel, čistící 

hadry, rtuťové teploměry, pesticidy, 
fotochemikálie, léky, nádoby se 

zbytky škodlivin, apod.

2. Vozidlo AVIA 
 vyřazené televizory, lednice, pneu-

matiky, vysavače, elektrošrot

UPOZORNĚNÍ Z REDAKCE!
 Vzhledem k personálním a organizačním změnám v Městském in-
formačním a kulturním středisku Rokytnice v O. h., tedy rovněž v re-
dakci Horského kurýra, žádáme o zasílání Vašich příspěvků výhradně 
na adresu:hoku@rokytnice.cz
 Dále žádáme o dodržení uzávěrky pro dopisovatele - vždy do 20. 
každého měsíce. Děkujeme. Vladimíra Jiroutová, šéfredaktorka

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO
a redakce Horského kurýra

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST
ZIMNÍ SEZÓNA OD 2.1.2016 DO 13.3.2016

Provozovatel: Město Rokytnice v O.h. , Telefon: 491 616 995, 736 752 200, 
e-mail: info-service@rokytnice.cz nebo hoku@rokytnice.cz,

www.info.rokytnice.cz

PONDĚLÍ 9:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
ÚTERÝ 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
STŘEDA 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
ČTVRTEK 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
PÁTEK 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
SOBOTA 8:00 – 12:00
NEDĚLE ZAVŘENO

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Erby a znaky měst a šlechtických rodů - 36. díl

1. Topolčany
2. husité

3. Turky
4. vyhořel



MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnici a okolí. 
Vydává Město Rokytnice v Orlických horách. Šéfredaktor: Ing. Vladimíra 
Jiroutová, redakční rada: Lucie Grunclová DiS, Jiří Koblása, Michaela 
Kotyzová, Zuzana Soběslavová DiS.
Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 68, 517 61 Rokytnice 
v O.h.  Tel. + fax: 491 616 995, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka pro do-
pisovatele do 20. každého měsíce. Za obsah článků plně zodpovídají 
jejich autoři. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat 
stanovisko redakce. Redakční rada neodpovídá za stylizaci příspěvků 
a tiskové chyby. Náklad 500 výtisků. Sazba a tisk UNIPRINT 
s.r.o. Rychnov n.Kn. Horský kurýr se vydává za finanční podpory 
společnosti Nábytek - prodej s.r.o. Vysoké Mýto. 
Toto číslo vyšlo v březnu 2016. Cena: 10,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

Víte, že?
 Motoskijöring v Rokytnici není jen záležitostí současné doby. 
Starší čtenáři si pamatují, že se zde v tomto sportu závodilo již 
v 60. letech. Okruh vedl ulicemi města. Začínal v dolní části ná-
městí, pokračoval k hotelu Eduard (tehdy Rudá Hvězda), odtud 
pak okolo sokolovny nahoru a zpět na náměstí. Celkem to jezdci 
absolvovali třikrát nebo čtyřikrát. Konkurence jezdců na trati byla 
poměrně velká a i přesto, že byly pneumatiky motorek „vylepše-
né“ šrouby, k úrazu zpravidla nedocházelo. 
 Redakce bohužel nemá zatím k dispozici žádné fotografi e z to-
hoto motoskijöringu. Pokud by nám je někdo mohl poskytnout k 
otištění, rádi toho využijeme. (Novodobé fotografi e z roku 2013 
pocházejí z archivu redakce.) JKO 

Zveme Vás na karneval!!
Městské informační a kulturní 

středisko Rokytnice v O.h. 
ve spolupráci s „Déčkem“ 

Rychnov n.Kn. pořádá

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
v Rokytnici v O.h.

12. března 2016 od 14:00 hodin 
v aule Základní školy

Přijďte si užít odpoledne plné 
her, tance a soutěží!!!

Občerstvení zajištěno!


